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CAC DANG
BAI TAP
CO BAN

BAI TAP GIA TRl LWO'NG GIAC CUA MOT CUNG

Dang 1: Cho biét mét tri lwong giac, tinh cac gia #ri lwong giac
con lai.

Dang 2: Tinh gia #ri ciia mgt biéu thirc lwgng giac khi biet
dieu kien nao do

Dang 3: RUt gon biéu thirc lwong Qiac, chirng minh biéu thirc
lwong glac.




=
X]=

TOAN HOC

P 1 paiso | BAIZ GIA TRI LUONG GIAC CUAMOQTCUNG

a Chuwong

Co sé 1y thuyét can nhé:

e Su dung dinh nghia gia tr1 lwong giac cua mot cung va cac h¢ qua.

e Sur dung tinh chat va bang gia tri luong giac dic biét.

e Su dung cac h¢ thirc lwong giac co ban:
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Cho goc a thoa man sin a = SVas <a<Tm. Tinh cos .
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Cho goc a thoa man cos a = - vam <a < 7” Tinh tan « .
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7= Bai tap 3
3sina+cos a

Chotana = 2. Giatricua A = — la :
SINA—COS X

A. 5. B. g @7.

Loi giai

. _ . Sin a _
e Cach1l: Tacd tana = o 2 =>sina = 2cosa

Thay vao biéu thic A taduoc:

4 3sina +cosa 3.2cosax+cosa 7cosa :
SIn@ — COS & 2 COSa — CcosA COoSK

e Cach 2: Chia ca tir va mau cta biéu thirc cho cos a ta dworc:

3sin a+cos a 3tan a+1
A= — = 7.

SIN A—CO0S & tan a—1




- tan a+3 cot

Z.TinhA =

Cho cosa = -

tan a+cot a

Ta co:
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Baitap 5 .
Rut gon biéu thitc : P = cos(x — 2m) — cos(2018m + x) + 2 sin(20207 + x)
A.P =sinx

C.P=-2cosx.

Loi giai:
P=cosx—cosx+ 2sinx
= 2Sinx

sin(a + k2n) = sina,Vk € Z.

cos(a + k2m) = cosa,Vk € Z.
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Bai tip 6: Chirng minh dang thirc:

N2 Stn X . cOS X ,
= SInX + cos x

Sinx + cos x

1+ 2sinx.cosx Chay:

VT = . sina + cos?a =1
SInNX + CcCoS X

(sin®x + 2sinx.cos x + cos® x)

SInNx + cos x

(sin x+cos x)?

= — =sinx +cosx =VP (sinx + cosx # 0)
Sin xX+cos x




Cac cong thire luong giac co ban va cac gia tri
luong glac cua cac cung co lién quan dac biét.

Ba dang bal tap co ban va cac kién thuirc O
lien quan thuong dung dé giai cac dang bai
tap do.




